

■欧冠联赛

# 巴萨昂首进决赛 皇马出局徒喊冤

□据 新华社

北京时间5月4日凌晨，巴塞罗那队在主场进行的欧洲足球冠军联赛半决赛第二回合的较量中，以1:1与皇家马德里队战平，从而以3:1的总比分淘汰对手，晋级决赛。

这是巴萨和皇马在18天内进行的第四场西班牙国家德比。下半时，佩德罗接伊涅斯塔的准确传球为巴萨破门，随后皇马利用巴萨后场传球失误由马塞洛扳平比分。巴萨灵魂梅西在场上表现异常活跃，皇马诸将为防守他而付出了多张黄牌的代价。

## 【数据】

射门次数 巴萨 皇马 12 : 4

巴萨在比赛中数据全面占优，一共制造了12次射门机会，而皇马只有4次。皇马打到门框范围以内的球只有可怜的1次，所幸导致破门。另外巴萨的控球时间高达65%，远远高出皇马的35%。

两队前一次在欧冠半决赛中相遇是在2002

年。当时皇马淘汰了巴萨，并最后夺得冠军。这次，他们由于第一回合主场以0:2告负，只能孤注一掷加强进攻才有翻盘的希望。主帅穆里尼奥因身背红牌，被迫幕后指挥。他派上卡卡和伊瓜因两名攻击性球员，试图增强攻势，但毫无效果。

## 【回放】

一球迷冲进场内抢风头

上半时，双方的中后场防守严密得令人窒息，很难攻到对方门前。第22分钟，巴萨的布斯克茨利用角球机会头球攻门，被皇马门将卡西利亚斯扑住。这是双方的第一次射门。10分钟后，巴萨开始连续强攻皇马大门，接连创造了6次射门机会。幸亏卡西利亚斯表现出色，确保大门不失。皇马上半时的射门数为0。

下半时开赛前，上演了一场西班牙人熟悉的“奔牛”式短跑比赛。一名身材苗条的球迷冲进了场内。他昂首挺胸在前面狂跑，几名体态臃肿的保安

在后面吃力地狂追。场边一群保安赶紧跑进场内围追堵截，总算把这名颇有短跑天赋的球迷扑倒抬出。

下半时开赛后9分钟，巴萨攻到皇马门前，伊涅斯塔的传球像手术刀一样割裂皇马防线，佩德罗冲上射门得分。

第64分钟，巴萨后场传球失误，迪马利亚拿球后晃开阿根廷同胞马斯切拉诺后射门击中门柱。皮球直接反弹到他的脚下。他冷静横穿，马塞洛中路倒地铲射破门。

## 【对比】

梅西风头压过C罗、卡卡

上场比赛独中两元的梅西虽无进球，却是本场比赛表现最耀眼的球星。他的带球突破破坏力极强，卡尔瓦略、阿隆索、马塞洛、阿德巴约都因对他犯规而领到了黄牌。卡尔瓦略还有两次铲倒梅西，裁判法外开恩，没有再给他亮牌。否则，皇马就要连续第五次以10人应战巴萨了。相比之下，另两位“世界足球先生”卡卡和克·罗纳尔多(C罗)在场上都出奇地安静。

从4月16日到5月3日，在被西班牙媒体称作“西班牙足球历史上最伟大的18天”内，巴萨和

皇马进行了4场国家德比。双方各胜一场，两场战平。但巴萨赢得了价值最高的比赛。在个人对决中，梅西也压倒C罗。他在伯纳乌的两个精彩进球，成为巴萨淘汰皇马的关键。巴萨主帅瓜迪奥拉上个赛季在欧冠半决赛中输给了时任国际米兰主帅的穆里尼奥，这次他把比分扳成了1:1。一向温文有礼的他赛后庆祝时留下了激动的泪水。另一值得庆祝的是阿比达尔的回归。他在肝部肿瘤切除手术后痊愈，并在比赛最后时刻登场。

## 【感言】

瓜迪奥拉：与曼联决赛是种荣誉

巴塞罗那队主教练瓜迪奥拉赛后表示，如果他们在决赛中碰到曼联队，那将是巴塞罗那队的荣誉。

与个性十足的皇马队主帅穆里尼奥相比，瓜迪奥拉更像个外交官，满嘴总是味同嚼蜡的外交辞令。有记者在赛后的新闻发布会上问他：如果在决赛中再次碰到曼联队，那么2009年决赛的胜利是否给巴萨带来心理优势。瓜迪奥拉回答说：“那是两年前的事情了。我想阿莱克斯·福格森爵士总会出现在决赛中的，他总能带队打进欧冠决赛。所以对我们队和个人作为一名后辈教练而言，能在决赛中与曼联比赛将是种荣誉。”



C罗跪地，失望无助。（本版均为新浪图片）



梅西(左)带球突破。



一球迷(中)冲进场内。



皇马守门员卡西利亚斯飞身救险。

## 【质疑】

裁判再“黑”皇马？

皇家马德里队被巴萨淘汰出局，皇马助理教练卡兰卡赛后表示：裁判再次“黑”了皇马。主教练穆里尼奥赛前已经扬言皇马“必死无疑”，结果让他言中。

由于穆里尼奥在两队第一回合比赛中被裁判红牌罚出赛场，他不能在教练席上指挥比赛，也不能出席赛后的新闻发布会，因此由卡兰卡替代。这位助理教练言辞和“狂人”一样犀利：“穆里尼奥早就说过皇马不可能赢得这场胜利，事实的确如此。看到今晚发生的一切后，所有马德里人都会愤怒。(伊瓜因的那个进球被判无效，改变了比赛局面。事实都摆在那里，所有人都说那个进球没有问题。)”

伊瓜因在比赛中攻进一球，但由于队友克·罗纳尔多犯规妨碍了对手的防守，这个进球被判无效。克·罗纳尔多对此意见颇大。他说：“当时(巴萨后卫)皮克推了我一把，我倒在了马斯切拉诺身上，结果他就摔倒了。他在英格兰踢球时，绝对不会这样摔倒的，但到了这里，他就和其他人一样了。”

卡兰卡认为裁判判断失误。他说：“我早就说过今天比赛的裁判工作会很容易，因为在伯纳乌的这一切发生之后，比赛其实早就结束了。”

皇马最近18天内与巴萨4次交锋，结果前3场比赛都有球员被罚下场。在欧冠半决赛第一回合比赛中，佩佩下半时被罚下场，皇马全线崩溃，巴萨随后由梅西攻入两球。穆里尼奥输球之后异常愤怒，指责裁判偏袒巴萨。